#德福教育不是特教學校、 一部企業を表現の主題を表現。 「新年期間では、 「新年期間で

Waldorf Education 全面推展華德福教育

為了有優質中學教育·小學階段的蒙奠基工作格外重要,嚴長壽董事長於是邀請宜蘭慈心華德福學校創辦人張純淑老師擔任均一駐校教育顧問·自2013年小學部引進華德福教育。推行一年後,深獲家長的支持與肯定。2014年新學年開始,華德福教育在均一繼續扎根與蛻變。張純淑老師表示,華德福教育精神是「在最適切的時機、也是孩子本能上需要的時間點上,提供給他們最佳品質的教育」。也正因為華德福教育對孩子成長過程透徹了解,從小就讓孩子在大自然裡生活、學習,經年累月,孩子自然而然從四季的風景中,發現不同氣候、地理風貌的變化,察覺人在天地之間存在著「變」與「不變」的定律。最終希望為孩子排除根深蒂固的記憶餵養及成就取向的成長形態,以人為本,重視對社會情感的認同,學習道德和崇敬之心,以正確的價值觀看待生命。

教育理念



華德福教育以健康、平衡的方式·追求孩子在意志(身)、情感(心)及思考(靈)等三個層面能力的全方位成長。在「善」、「美」、「真」的階段性發展過程中·讓孩子充分了解發揮自己的潛能·孕育自由的精神。7至14歲的孩子進入培養「美」的階段·老師配合孩子發展的歷程設計課程·除了規劃大量藝術課程·讓孩子在藝術性活動中探索自己·也在孩子僅有一次童年的歲月中·滋養未來面對世界所需的創造力、好奇心、傾聽能力及健康的身體。因此·華德福教育主張實踐作息正常的家庭生活,健康的飲食、選擇親自大自然的活動·陪伴孩子動手做玩具,不讓孩子太早接觸電腦、電視·是希望保護孩子與生俱來的豐富想像力與創意力·培養孩子的意志力與情感的健康平衡,奠定良好教育扎根的實力。



週期課程

主課程又稱週期課程,包括語文、數學、自然與社會四大領域,每天早上以2小時進行一個完整主題教學,連續長達三至四週。由於一段時間中完全貫注精神集中在一個主題上工作,孩子的生命力就會在遺忘與記憶中不斷增強。

Waldorf Education

藝術課程

多樣性的藝術課程包含音樂、律動遊戲、優律詩美、體育活動、 形線畫、濕水彩畫、蠟筆畫、塑形(蜜蠟、陶土、木工等)、手 工藝術等。藉由藝術性的活動,孩子表現他們心靈中的情感, 透露出他們內在需求與訊息。

節慶活動

節慶相關於季節的交替、傳統文化和民俗節日,是一年韻律的重要元素。透過社群慶祝的溫馨與藝術創造力,豐富了我們的人文科學。讓學校成員在戲劇、音樂、聲樂或基礎肢體伸展活動,編織出對土地、彼此更深刻的連結。



工作記錄水

教師全心投入準備教學內容,以生動活潑的口語敘述方式 直接面對學生講課,老師的能量和生命力完全流動穿透每 一個孩子身上,老師再把故事主題親手繪製於黑板上,引 導學生自己把課程內容繪製於工作紀錄本中,成為自己獨 一無二的學習課本。

評量方式

教師採用「個別評量紀錄」方式,詳細描述學生上課的表現、 學習成果、人我關係、能力狀況、進展過程、身心特質......讓 家長能夠明確地了解孩子的學習狀況,作為持續協助孩子拓展 個人潛能與生命視野的基礎。

班級學習情境

華德福教育非常重視每一個學習角落的空間布置,因為環境 與人際之間散發出無形的整體氣氛與力量,會深刻影響著孩 子內在的感官。因此教室中導師運用季節桌、遊戲角落讓孩 子感受季節的轉換及自身融入團體之氛圍。



均一提供一個安全、快樂的學習環境,讓孩子發揮個人天賦,開啟國際視野,培育孩子具備「良好品格、公民思辨、人文藝術」三大素養,擁有帶著走的能力。



台東均一中小學

Junyi School for Innovative Learning

致力邁向國際實驗高中

六年一貫國高中課程

均一六年一貫之課程結構以學生學習為中心,強調成就每個學生的天賦。透過國、英、數三科基礎課程;自然、社會、藝術三大領域課程;多元設計選修課程;以及規劃涵蓋生命探索、國際連結與生活教育的校本課程,由老師引領孩子進入知識的殿堂。

均一老師·藉由提出問題、引導孩子積極思考、搜尋知識、發掘答案的過程·努力實踐啟發式教學·鼓勵孩子走出教室‧ 體驗多元、健康學習的樂趣·有別於傳統填鴨式教育。以社會 領域教學為例·學校公佈欄張掛世界地圖·同學將每週國際大 事·整理新聞重點·張貼於地圖一側·並於全英文大地圖上· 用紅色標記出事件發生的國家位置。這種藉由「參與學習」讓 同學將時事與世界地圖結合的方式·正是激發孩子探索世界、 主動學習的好方法·同時希望孩子累積擁有「帶得走的能力」。





均一落實花東「大自然教室」與「原住民文化」在地資源, 精心規劃山海挑戰課程。各年級學生透過體能訓練、認識登山 裝備、行進技巧,學習地圖判斷及生命教育等課程,使每一位 師生都能勇敢挑戰橫渡活水湖、都蘭山攻頂、單車環騎玉長公 路·及攀登知名高山湖泊「嘉明湖」,做為均一學生難忘的禮物。



英語學習環境

台東縣私立均一中小學 Junyi School for Innovative Learning

均一的雙語國際教育·強調無所不在的情境學習;均一的孩子每天都有英文課·隨時沉浸在看得到、聽得到及用得到英文溝通的環境之中。全英語授課的外籍老師·根據學生的語言能力分組教學·同時·在精心設計的廣播、電影、英文報、歌唱等必選英語社團、夜間英語專屬時間及英語戲劇練習等多元遊戲活動設計中·讓孩子用英文告訴別人自己是誰·介紹自己的生活文化·放眼世界、探索未知·學習接待各國遠道而來的貴賓朋友·藉由多次反覆練習與尋求答案的過程中·讓孩子享受求知的喜悅·也慢慢找到說英文的自信心。



宿舍生活



均一相信「做中學」,讓孩子更容易學到「帶得走的能力」,因此,為落實學校重視品格教育及英語學習能力,均一的宿舍生活盡量讓孩子少用手機、不看電視,安排孩子各種學習。為使均一的學生能夠獲得充分的關照與學習,嚴長壽董事長特別邀請前北一女陳富貴校長帶領30多位退休志工老師,假日留宿期間擔任 Dorm Parents 的角色,用愛陪伴孩子閱讀報章雜誌、運動健身、生活英語時間、嘗試和孩子一起買菜、擀麵皮、煎麵餅,做餐點,讓孩子可以感受"家"的溫暖。

均一教育平台 Junyi Academy



線上學習已成無可抵擋的全球教育趨勢,在台灣,誠致教育基金會董事長、同時也是均一中小學董事的方新舟先生藉助美國「可汗學院 (Khan Academy)」的成功經驗,與公益平台共同合作推廣「均一教育平台 (Junyi Academy)」,贈予學校 30台 iPad,讓老師的角色由一位知識傳遞者轉為學習的解惑與分享者,均一的孩子有機會跳脫傳統的學習氣氛,選擇適合自己學習的速度,突破困難,讓學習的過程重新出現尋寶的樂趣,成為自信的學習者。均一教育平台註冊人數已經超過 15 萬人。未來我們希望這個華人免費的「均等、一流」平台不僅影響台灣,也可以改變華人社會。

www.junyiacademy.org

公益平台 芝蘭原住民青年助學基金



公益平台自 2012 年起成立獎助學金·每年提供約 1/3 名額予具高度學習動機、綜合學習潛力或人文藝術天賦但家庭經濟困難的偏鄉孩子·三年走訪超過 100 所花東偏鄉國小·包含七至九年級已經照顧約 60 位偏鄉弱勢學生·其中原住民生佔比約九成·我們期許每一位積極努力爭取的偏鄉孩子·也有機會在良好的學習環境中培養良好品格與雙語能力·成為有正面價值的人·可以選擇一條尋找自我天賦之路。

■ 簡章下載:junyi.tw/admission ■ 洽詢電話:089-223301#205

國中、高中部 入學治詢資訊



均一中小學網站: www.junyi.tw

Email: info@junyi.tw

洽詢電話: 089-223301#201-203

地址:950台東市中興路二段366巷36號

開啓天賦 | 雙語國際 | 在地連結 | 正向創新